

Galerie se otevírají. Interaktivní výstavy zatím nejsou možné

PÍSEK - V nouzovém stavu koronavirové epidemie se v půlce března ze dne na den zavřely i galerie. Teď se od 11. května mohly znovu otevřít - za předpokladu dodržování vládních opatření, což znamená nošení roušek, dezinfekce a návštěvnost do 100 lidí najednou. Budou přerušené výstavy pokračovat? S jakými akcemi se musely galerie rozloučit? A co pro natěšené návštěvníky chystají?

Prácheňské muzeum

„Nařízení z vlády přišlo v polovině března, kdy jsme měli rozběhnuté zajímavé výstavy, které nás stály spousty úsilí a měly skončit už dávno, ale nám se je teď podařilo prodloužit,“ říká ředitel muzea Jiří Prášek.

Krom stálé expozice tedy pokračuje výstava Psací stoly slavných, které jsou zapůjčeny z nejrůznějších institucí, jako je třeba Národní muzeum v Praze, Správa Pražského hradu nebo od soukromých vlastníků z celé České republiky. Nechybí ani takové kousky, jako je stůl Bedřicha Smetany, Václava Havla, Bohumila Hrabala nebo Reinharda Heydricha. Tato výstava bude prodloužena do 21. června. Prodlužuje se také výstava k 600. výročí bitvy u Sudoměře, kterou si návštěvníci mohou užít až do 26. července. Rovněž se mohou těšit na dobíhající výstavu Houby píseckých hor, kterou naleznou v chodbě knihovny až do konce května.

Muzeum bylo nuceno zrušit Muzejní noc, Výstavu jednoho dne a všechny plánované přednášky, které nejspíš přesouvat nebude.

Knihonožka zavítala do Šobrovy školy

PÍSEK – Naše škola je součástí projektu Pomáháme školám k úspěchu – Nadace The Kellner Family Foundation. Po pěti letech, kdy jsme získávali nové zkušenosti, musíme říci, že to byl

pro naši školu dobrý krok. Nejcennější jsou pro naše učitele různá sdílení dobrých zkušeností a praxe s kolegy ostatních projektových škol. V této pro nás všechny nelehké a zvláštní době přišli

Mraveniště přístupna v omezeném režimu od 26. května.

Od 16. června se návštěvníci mohou těšit na výstavu Letme vysoko, která bude malým návštěvníkům vysvětlovat touhu létat. Inspirací bude příroda, věda a technika a mytologické příběhy, v nichž létání sehrálo určitou roli. „Budeme pracovat mnohem více s příběhy a mnohem více s prožitkem dítěte,“ prozrazuje Adam Langer, který kvůli hygienickým podmínkám musel pozměnit koncept celé výstavy. Současně se také otevře výstava Hnízdo ilustrace. Obě tyto výstavy potrvají do konce roku.

Výstavy Hnízdo ilustrace a Letme vysoko budou zpočátku fungovat v omezeném režimu od pátku do neděle, ale od 1. července slibuje Sladovna už plný provoz, kdy bude veřejnosti přístupně deset výstav.

Městská knihovna Písek

I městská knihovna v současné době dodržuje zvláštní opatření. Krom speciálních hygienických pravidel v souvislosti s půjčováním a vrácením knih se i tady doba koronaviru podepsala na programu chystaných výstav.

Knihovna měla před uzavřením připravenou výstavu o životě a díle kardinála Tomáše Špidlika. Výstava se naštěstí neruší a návštěvníci se na ni mohou těšit už během června ve druhém patře budovy. V dětském oddělení

knihovny vznikla těsně před uzavřením výstava O skautingu, kterou prozatím moc lidí nevidělo a momentálně je stále k vidění.

„Ve foyer budeme instalovat výstavu na červen, která se jmenuje Vietnamská výšivka. Je to ukázka tradičního vietnamského umění. Zároveň budeme mít v přílehlé chodbě výstavu fotografií cestovatelky Michaly Košové,“ seznámuje Štěpánka Činátlová z oddělení centra vzdělávání.

Na září se přesunula expozice impresionistických obrazů Antonia Lopoma v kombinaci s objekty Marty Studené, kterou knihovna plánovala na duben, společně s vernisáží těchto dvou umělců. Úplně se zrušila výstava fotografií Petra Velkoborského, která měla mít téma Křížová cesta, a návštěvníci ji měli zhlédnout v souvislosti s Velikonocemi.

Galerie Portyč

Galerie Portyč už od 12. května chystá pro návštěvníky Výstavu z Ateliéru, kterou za všechny autory představí Dáša Švecová. K vidění budou akvarely, pastely, kresby uhlím, enkaustika, japonská kaligrafie, fotografie i výsledky výtvarných dílen - linoryty (tisky na tašky), ručně vyráběné svíčky a další. Výstava potrvá do 30. května, otevřena bude vždy od 14 do 17 hodin.

Vedoucí galerie Ivana Samcová Hejlová také zmínila výstavu německého fotografa Rudyho Webera na téma Reky a jezera, kopce a hory, která byla přenášena na webových stránkách galerie. Aby se ale zájemcem vynahránil ušlý zážitek přímo v galerii, bude se tato výstava opakovat ještě v listopadu. Bohužel se ale úplně ruší výstava ilustrací a plánované vernisáže.

Gabriela Volná



členové čtenářského týmu Pomáháme školám k úspěchu se skvělým nápadem. Každé projektové škole byl nabídnut velkorýsy knižní dar. Mimořádnost tohoto daru vidíme v tom, že knihy byly zakoupeny v době, kdy knihovny i knihkupectví byly zavřené a přístup ke knihám byl nemožný. Celá akce proběhla velmi rychle – od výběru knih, sepsání dopisů pro děti i anotací ke knihám a odeslání knih do škol uběhlo 14 dní. Hlavní myšlenka této bohužel akce spočívala v tom, že se k dětem mají dostat nové, atraktivní, čtivé tituly právě v této době, kdy na čtení je mnohem více času. Další neobvyklou skutečností je, že knihy nebyly dětem zapůjčeny a po přečtení by je školy měly vrátit, ale dostaly je darem. Mohou si je ponechat na památku. Celkem škola dostala a postupně rozdává 94 titulů.

Jakmile k nám knihy doputovaly, okamžitě jsme vložili na webové stránky naší školy text pro rodiče i žáky, aby si knihy mohli vyzvednout.

Pokračování na straně 12

Kulturní sprcha

Prácheňské muzeum

Do 31.5.

Houby Píseckých hor - výstava

Do 21.6.

Psací stoly slavných - výstava

Do 26.7.

Sudoměř - výstava

Knihovna Písek

13.5. od 17.00

Bez překladu RJ – online konverzační klub, registrace na jestrabova@knih-pi.cz
20.5. od 17.00

Bez překladu AJ – online konverzační klub, registrace na jestrabova@knih-pi.cz

Za uskutečnění programu zodpovídá pořadatel.